
 

 
 

 

 

ZMIANY DOTYCZĄCE OŚWIADCZEŃ ZARZĄDU WH-OSC I WH-OSP 

W dniu 31 sierpnia 2022 r. weszło w życie rozporządzenie Ministra Finansów z 29 sierpnia 2022 r. 

w sprawie przedłużenia niektórych terminów wykonywania przez płatników obowiązków w 

zakresie zryczałtowanego podatku dochodowego. Jego treść załączamy do niniejszej informacji. 

Rozporządzenie: 

1. wydłużyło ono okres ważności oświadczenia pierwotnego, w którym płatnik jest zwolniony z 

obowiązku stosowania tzw. mechanizmu pay & refund (art. 26 ust. 7f ustawy o CIT i art. 41 

ust. 20 ustawy o PIT) z dwóch dodatkowych miesięcy do końca roku podatkowego płatnika, 

2. przesunęło termin złożenia oświadczenia następczego (art. 26 ust. 7g ustawy o CIT i art. 41 

ust. 21 ustawy o PIT) na koniec miesiąca następującego po zakończeniu roku podatkowego 

płatnika zamiast – jak to jest obecnie – do siódmego dnia miesiąca następującego po upływie 

okresu ważności oświadczenia pierwotnego.  

W  konsekwencji, płatnicy będą uprawnieni do stosowania odpowiednio preferencyjnej stawki 

WHT lub zwolnienia z WHT na podstawie pierwotnie złożonego oświadczenia WH-OSC do końca 

swojego roku podatkowego (dla płatników z rokiem podatkowym równym kalendarzowemu będzie 

to 31 grudnia 2022 r.), a nie do końca upływu drugiego miesiąca następującego po miesiącu, w 

którym złożono to oświadczenie, jak dotychczas to wynikało z ustawy. 

Niestety, rozporządzenie nie reguluje między innymi takich, nadal pozostających wątpliwymi, 

kwestii jak: 

• jak mają postąpić płatnicy, którzy złożyli oświadczenie obarczone błędami, 

• czy w przypadku płatników, którzy złożyli pierwotne oświadczenie WH-OSC i następcze 

oświadczenie WH-OSC, istnieje obowiązek ponownego złożenia oświadczenia WH-OSC w 

terminie do 30 dni po zakończeniu roku, co jest przewidziane ww. rozporządzeniem. 

  

W razie dalszych pytań, pozostajemy do Państwa dyspozycji. 

Kontakt:  

wroclaw@explico.com.pl  
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*Niniejszy Newsletter nie stanowi porady prawnej ani podatkowej 
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